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Στόχοι του MEDNIGHT
• Προβολή της επιστήμης, της επιστημονικής δραστηριότητας και των ερευνητών ως πηγής 

προόδου και ευημερίας.
• Επισήμανση της επίδρασης της επιστημονικής δραστηριότητας στην καθημερινή μας ζωή.
• Έμφαση στην επιστήμη που αναπτύσσεται από γυναίκες.
• Ευαισθητοποίηση για τη συνεργατική φύση της επιστήμης, ιδιαίτερα σε Ευρωπαϊκό επίπεδο.
• Ενίσχυση του ανοικτού χαρακτήρα της επιστημονικής έρευνας.
• Ενδυνάμωση και συμμετοχή των μαθητών στις περιοχές STEM.
• Αναγνώριση της ποικιλομορφίας των επιλογών που προσφέρονται στο τέλος των επιστημονικών 

σπουδών με την ταυτόχρονη μείωση των προκαταλήψεων για τους ανθρώπους που ακολουθούν 
επιστημονικές καριέρες.

• Αναγνώριση των διαφορετικών δεξιοτήτων που αποκτώνται μέσω μιας επιστημονικής καριέρας.
• Κατάδειξη του πόσο ικανοποιητικό μπορεί να είναι για έναν επιστήμονα να συμμετέχει σε 

ερευνητικές δραστηριότητες.

Η Επιστήμη της Μεσογείου σχετίζεται με την Επιστήμη που 
αναπτύσσεται στις περιοχές που βρέχονται από τη Μεσόγειο 
και επίσης με έρευνα που επικεντρώνεται σε ζητήματα που 
αντιμετωπίζουν αυτές οι περιοχές. Έχουμε εντοπίσει επτά 
θεματικούς τομείς που βρίσκονται στον πυρήνα των πολιτι-
κών και προτεραιοτήτων της ΕΕ και είναι καθοριστικοί για το 
μεσογειακό πλαίσιο.

Το MEDNIGHT στοχεύει στο να τονίσει τη σημασία της Επι-
στήμης για το μέλλον της Μεσογείου και των μεσογειακών 
μας κοινωνιών. Η επιστήμη θα καθορίσει τη μοίρα της ανθρω-
πότητας και της καθημερινής μας ζωής στον 21ο αιώνα. Πέρα 
από το κοινό θέμα της Επιστήμης της Μεσογείου, θα δοθεί 
ιδιαίτερη έμφαση στη θέση των γυναικών στην επιστήμη, τις 
εκπαιδευτικές τάσεις και το μέλλον της επιστήμης.

Επιστήμη της Μεσογείου: Θέματα που μας απασχολούν και οι 
σχετικές επιστημονικές περιοχές.

Ο στόχος μας είναι να μεταδώσουμε την έννοια της Επιστήμης της Μεσογείου, ενός ταξιδιού 
μέσω δικτύων ανταλλαγής γνώσης και κοινών πρακτικών που οικοδομεί πάνω στην αμοιβαία 
εμπειρία των διαφορετικών οργανισμών και χωρών που συμβάλλουν στο έργο.

ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ ΒΡΑΔΙΑ ΤΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΗ

27 Σεπτεμβρίου 2024, 26 Σεπτεμβρίου 2025



Πώς μπορείτε να συμμετάσχετε: https://mednight.eu/researchers/

Οι Ερευνητές 
επιστρέφουν στο σχολείο!

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ ΣΤΑ 
ΣΧΟΛΕΙΑ: Ο στόχος είναι να επισκεφθεί 
σχολεία ένας μεγάλος αριθμός ερευνητών/
τριών και να δώσουν στους μαθητές άμεση 
εικόνα για την εμπειρία τους.

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΣΤΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ 
ΚΕΝΤΡΑ: Τα σχολεία προγραμματίζουν 
επισκέψεις σε ερευνητικά ιδρύματα για 
να γνωρίσουν από πρώτο χέρι τι είναι ένας 
ερευνητικός οργανισμός.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ ΚΑΙ 
ΣΧΟΛΕΙΩΝ (ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ): Συνέδριο που 
διοργανώνεται από το Mednight με συμμετοχή 
σχολείων και ερευνητών (120 σχολεία, 2000 
μαθητές και 25 ερευνητές το 2023).

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ: Οι εγγεγραμμένοι 
ερευνητές θα λάβουν ειδική εκπαίδευση 
στην επιστημονική επικοινωνία από ειδικούς 
επικοινωνιολόγους από την Ισπανία, την 
Ιταλία, την Ελλάδα και την Κύπρο και 
πιστοποίηση της συμμετοχής τους σε αυτήν.

Δραστηριότητες πριν και 
κατά τη διάρκεια της Βραδιάς 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗ ΒΡΑΔΙΑ ΤΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΗ σε 
οποιαδήποτε από τις πόλεις όπου οργανώνο-
νται απευθείας από το MEDNIGHT: Μεσσήνη 
(Ιταλίας), Λέσβος, Ξάνθη, Λευκωσία, Κωνστα-
ντινούπολη, Μοναστίρ Τυνησίας, Μονπελιέ, 
Τουλούζη, Μαδρίτη, Αλμερία, Οριέλα και 
Ταμπάρκα.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΜΙΚΡΗΣ ΚΛΙΜΑ-
ΚΑΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΣΑΣ, π.χ. σε ένα δημόσιο 
χώρο σε οποιαδήποτε άλλη από τις πόλεις που 
οργανώνονται Δραστηριότητες: Βρυξέλλες, 
Αθήνα, Πάτρα, Λήμνος, Ρόδος, Σύρος, Λάρνακα 
και πολλές άλλες. 

MEDNIGHT TV. Δημιουργήστε το δικό σας 
οπτικοακουστικό περιεχόμενο που θα μετα-
δοθεί από το MEDNIGHT TV κατά τη διάρκεια 
της εβδομάδας πριν τη Βραδιά του Ερευνητή 
καθώς και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του 
MEDNIGHT

EU CORNER. Οι κύριες εκδηλώσεις και η ιστο-
σελίδα φιλοξενούν ένα EU Corner. Σκοπός του 
είναι να ενημερώνει για την Ευρωπαϊκή Ένωση 
γενικά, αλλά και για τα ευρωπαϊκά έργα και 
τα έργα MSCA που εκτελούνται από τους εταί-
ρους της κοινοπραξίας.

Έκθεση Ερευνητριών

Έκθεση με περίπου 30 πινακίδες που 
απεικονίζουν ερευνήτριες που έχουν 
επωφεληθεί από έργα MCAA και 
δραστηριοποιούνται σε Μεσογειακές χώρες. 
Το υλικό θα εκτεθεί, σε διάφορες γλώσσες, 
σε όλες τις χώρες που συμμετέχουν στο 
MEDNIGHT.

Ομάδα Επιστήμης της 
Μεσογείου (MST)

Η Ομάδα Επιστήμης της Μεσογείου 
αποτελείται από 11 ερευνητές/τριες, σε 
παραλληλισμό με μια ποδοσφαιρική ομάδα. 
Οι 11 ερευνητέες/τριες, που θα επιλεγούν 
από κριτική επιτροπή αποτελούμενη 
από διακεκριμένους επιστήμονες, θα 
παρουσιαστούν σε γκάλα-αφιέρωμα στις 
Βρυξέλλες τον Μάρτιο του 2025.

Ιστορίες από το Mednight

Διαγωνισμός σύντομων ιστοριών με στόχο 
τη διάδοση της επιστήμης της Μεσογείου 
στα παιδιά. Οι ιστορίες που θα ξεχωρίσουν 
θα δημοσιευτούν σε βιβλίο και σε πολλές 
γλώσσες. Οι ιστορίες θα παρουσιαστούν σε 
σχολεία, νοσοκομεία και κέντρα προσφύγων.

Διακρατικές Δραστηριότητες

Συνεργαζόμαστε με ερευνητές/
τριες για την κινητοποίηση νέων 
ανθρώπων ώστε να αγαπήσουν 
την επιστήμη και ενδεχομένως 
να ακολουθήσουν επιστημονική 
καριέρα.


